

# 集团公司各单位积极开展 反腐倡廉教育宣传月活动

汾西矿业讯 集团公司各单位按照“反腐倡廉教育宣传月”工作安排,积极行动,开启了以“学党史、守清廉、强监督、促发展”为主题的启动仪式,举办了丰富多彩的相关活动,教育党员干部筑牢从严治党 and 反腐败斗争防线,营造风清气正的良好氛围。



李佳丽 摄



赵丽俊 摄



马鹏飞 摄



张玮 摄



牛志红 摄



任灵萍 摄



## 反腐倡廉教育宣传月 专栏

汾西矿业讯 党史学习教育开展以来,南关煤业紧扣“抓、学、传、讲、践”五字要义,按照“规定动作”,不断创新“自选动作”,积极探索形式新、主题鲜、成效好、接地气、能吸引党员干部群众积极参与的党史学习教育,让党史学习教育走实走心又有新。

党史学习“抓”得细。该公司高度重视,把“学党史、悟思想、办实事、开新局”作为重大政治任务,摆上重要工作日程,认真谋划,精心安排,第一时间成立党史学习教育领导小组及办公室,制定下发《南关煤业公司关于开展党史学习教育的实施方案》,为全体党员配备学习资料,制定月度学习计划表,分解学习任务,明确学习重点,落实学习安排,将党史学习教育融入日常,抓在经常;同时还充分利用办公楼道空闲区域,为职工打造了两间“休闲+乐驿”的职工书屋,成为了职工丰富精神文化的“乐园”,快乐工作的“充电器”,健康生活的“加油站”,奋力使党史学习教育“活”起来,“热”起来。

党史学习“学”得深。该公司把深入学习党史重要材料作为重中之重,坚持原汁原味学、灵活方式学、领导率先示范学,党政“一把手”带头参加党史学习教育读书班活动,以上率下,通过认真自学、专题学习、座谈研讨等方式,深入开展党史学习教育;各级党组织利用早调会前十分钟、班前会、周五例会、“三会一课”、主题党日活动、重温入党誓词等形式组织党员及青年职工通篇学、深入学、反复学,真正做到读原著、学原文、悟原理。

党史学习“传”得开。该公司在利用“学习强国”“三晋先锋”的基础上,在微信公众号、矿自办台开设《党史百年天天读》《微党课》《学党史 悟思想 办实事 开新局》等专栏,充分利用大型牌板、宣传橱窗、LED电子屏滚动播放、黑板报展等宣传阵地多

角度、全方位的对党史学习教育进行宣传,深化干部职工对党史内容的学习掌握,营造高标准高质量开展党史学习教育的浓厚氛围。

党史学习“讲”得好。该公司通过党支部书记讲党史、讲党课、讲故事、微党课等形式,以图文并茂、内容丰富的形式精准传递党的声音,与大家一起回首中国共产党的辉煌历史,感悟共产党人的初心使命,教育引导全体党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,让学党史变得生动有趣,富有时代特色。

党史学习“践”得实。该公司把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,在职工“最盼”上用真心,在职工“最急”上动真情,在职工“最需”上办实事,把党史学习教育同解决实际问题结合起来,把学习成果转化工作动力和发展成效,确保党史学习教育与安全生产、民生环保等工作齐推进。此外,该公司持续开展党员带头树木刷白、清淤泥等义务劳动、团青践行雷锋精神,开展志愿服务等一系列活动,传承党的光荣传统和优良作风,充分展示新时代共产党人及青年职工的良好风貌,拉近与群众距离,打通服务群众最后一公里,增强群众获得感、幸福感。

(陈燕 乔金菊)



# 党史学习 教育走实走心 又走新

南关煤业

第一个共产党组织——上海共产主义小组的成立。早酝酿建立中国共产党的是李大钊和陈独秀,那是在1920年1月。3月,李大钊等在北京大学秘密成立了马克思学说研究会,5月,陈独秀等在上海成立了马克思主义研究会,为建党作思想和组织上的准备。5月,毛泽东与陈独秀、蔡和森与毛泽东、陈独秀交换了建立中国共产党的问题。1920年8月,陈独秀、李汉俊、沈宏庐、杨明斋、李达等人经过反复讨论酝酿后,在上海发起建立了中国第一个共产主义小组(据回忆,当时不叫共产主义小组这个名称,当时的名称为“共产党”,或“共产党临时中央”。不久,北京、武汉、长沙、济南、广州以及旅日、旅法勤工俭学青年中也建立

了共产主义小组(当时各地成立的党组织也不叫共产主义小组,而称“共产党支部”或“共产党小组”。采用“共产主义小组”这一名称,主要是根据中共一大给共产国际的报告中有“中国的共产主义组织”、“小组”和“地方小组”的提法,故后来统称为“共产主义小组”)。

建党史上的第一个宣言。上海共产主义小组成立后,于1920年11月,制定了《中国共产党宣言》。该宣言是为全国建党提出的纲领性文件。在宣言中,明确提出了要实现共产主义社会而奋斗的理想和目的,阐明了无产阶级革命和无产阶级专政的基本思想。这是中国共产党的第一个宣言,它曾作为当时招收党员的标准,起过临时党纲的作用。



## 设备修造厂:专题党课强党性

汾西矿业讯 为深入开展党史学习教育,全面落实落细党史教育全过程,确保这门必修课修实修好修出成效。近日,设备修造厂组织党委中心组集中开展了一次生动的专题党课活动,并进行交流研讨。

党委中心组带着党史书籍、听课笔记和研讨资料,通过全面系统学、联系实际学、丰富形式学,大家抚今追昔、各抒己见、畅所欲言。

厂长侯志勇向与会人员提出:“必须牢记革命历史,赓续红色基因,传承革命薪火。学习党史要求真、求实、求效,学习不只是读读文章,更要剖析其深刻内涵和时代精神,实事求是、客观地学,要接地气有收获。把党史教育形成文化,有文化就有引领、有方向,就有动力,工作就会得心应手、游刃有余。”

党委书记高炳结合该厂实际,表示:学习要与实践相结合,和当前的社会稳定、安全生产相结合,和党风廉政建设相结合,把开展党史学习教育当作一项重要政治任务,工作中奋勇争先、建功立业,高标准高质量完成党史学习教育,推动此项工作扎实有序开展,做到走心改实见效。

“就如何学习党史,我总结了一点自己的方法,每期的《党史简报》我都会打印出来看原文、反复精读。并给大家推荐山西省委书记楼阳生《从百年党史中汲取转型发展智慧和力量》的署名文章,从党史中汲取智慧和力量,把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好,真正做到学史明理、学史崇德、学史增信、学史力行。”这是党委副书记、纪委书记阮忠杰的

心声。

“历史是最好的教科书,也是最好的老师。通过重温党史,更地了解中国共产党的发展历史,更增强了不忘初心、牢记使命的责任担当,让我又接受了一次精神洗礼。”副厂长、总工程师崔海兵如是说。

“中学期间也学过中国历史,觉得自己历史学的还不错,但通过这次学党史,对党史感受、体会更深,感觉还需加强党史必修课的学习,还要重新开始学,再深入学,就会有新的感悟体会,就多增添一份信念。”副厂长李丁感慨到。

“我在看了《觉醒年代》、《跨过鸭绿江》等历史题材的电视片后,感到中国共产党走过的风风雨雨确实不容易。一定要加强对年轻一代的爱国教育,诵读党史、多看历史题材影视剧、专题片,把汲取到的精神力量,运用到实际工作当中。”副厂长任建国认为。

“我结合近期国际国内形势谈一下吧,从最近的中美对话,欧美对中国的打压来看,中美之间是一场没有硝烟的战争。中国共产党走到今天非常了不起,红色政权来之不易、新中国来之不易,我们一定坚定“四个自信”,不忘初心,实干担当,为职工办实事、做实事。”工会主席刘毅坚定信心。

铭记历史才能走向未来,通过此次专题党课研讨,使党员领导干部更加深入地了解了党史,增强了党性修养,提升了思想认识,争做优秀共产党员,立说立行为群众办实事,凝聚奋进力量开新局。

(段翠芳)